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 ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ Β’ ΤΑΞΗΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

 
 
 

1. Να βρείτε τις τιμές των  𝜶 και 𝜷 , ώστε οι πιο κάτω εξισώσεις να είναι αδύνατες: 

(𝛂)  (𝛃 − 𝟕)𝛘 = 𝟑                        (𝛃)     𝛂𝛘 − 𝟖 = 𝟔 − 𝛘                                                                       

2. Να βρείτε τις τιμές των α, 𝛋 και 𝛍, ώστε οι πιο κάτω εξισώσεις να είναι αόριστες: 

(𝛂) 𝛂𝛘 − 𝟔 = 𝟐(𝛘 − 𝟑)              (𝛃)    𝛋𝛘 − 𝟑𝛍 = 𝛘 + 𝟔      

                                                               

3. Να εξετάσετε κατά πόσο οι πιο κάτω εξισώσεις έχουν μία λύση, καμία λύση ή άπειρες 
λύσεις:  

 
    (𝛂)   𝟓𝛘 + 𝟏𝟎 = 𝟓(𝛘 + 𝟐)   (𝛃) 𝟔𝛘 − 𝟑 = 𝟑(𝟐𝛘 − 𝟐)       

(𝛄)   
𝛘 + 𝟑

𝟑
+

𝛘

𝟐
= 𝟏 

 
4. Να επιλύσετε τους πιο κάτω τύπους ως προς τη μεταβλητή που βρίσκεται μέσα στην   

παρένθεση.  

 

𝛂)  𝚪 = 𝟐𝛑𝐑    ( 𝐑)                            𝛃)  𝚷 =  𝟐(𝛂 +  𝛃)     (𝛂) 
 

            𝛄) 𝐮 = 𝐮𝟎 + 𝐚𝐭    (𝐭)                          𝛅)   𝚬 =
𝛃∙𝛖

𝟐
      (𝛃)     

5. Να γράψετε δίπλα από κάθε πρόταση  «ορθό» ή «λάθος».  

     α)  Αν   χ > 5     τότε  
χ

−3
>

5

−3
                              ……….…… 

     β)  Αν  α > β     τότε     α − 14 > β − 14           ……….…… 

     γ)  Αν  α > 3     τότε  −α < −3                            ……….…… 

     δ)  Αν  α ≥ β     τότε   −α ≥ −β                          ……….…… 
      
 
 
 
 
 

Ενότητα 4:Εξισώσεις- Ανισώσεις  α’ βαθμού 



6. Να συμπληρώσετε τον πίνακα:   
 

Διάστημα Γραφική αναπαράσταση Ανίσωση 

 

 

  

 

𝝌 ∈ [𝟏, 𝟒] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝝌 > −1 

 
7. Να λύσετε τις πιο κάτω ανισώσεις και να παραστήσετε γραφικά τη λύση τους στην 

ευθεία των πραγματικών αριθμών.  
 
        𝛼) 7𝜒 − 4 > 4𝜒 + 8                                                  𝛽) 2𝜒 − 4 + 𝜒 < 3𝜒 + 10 

        𝛾)  4 − 6(𝜒 − 2) ≥ 12 − 2(𝜒 + 4)                        𝛿)  − 2𝜒 + 8 < 𝜒 + 3(𝜒 + 1)  

        𝜀)   3 − 5(𝜒 − 1) ≥ 7𝜒 − 4                                     𝜎𝜏)  
χ+3

4
−

χ

5
≥ 1 

        𝜁)     
𝜒+2

3
−

𝜒+1

2
< 𝑥 +

3𝜒+1

6
                                      𝜂)      

2𝑥−1

3
−

5𝑥−4

6
≤

6𝑥−2

4
 

 
8. Να βρείτε τις κοινές λύσεις των πιο κάτω ανισώσεων και οι λύσεις να δοθούν και σε 

μορφή διαστήματος. 

           α)    χ ≤ −5            και              χ ≥ −3                                           

           β)    χ ≥ 7               και              χ > −2                                       

           γ)    5χ − 12 < χ + 4                               και               χ > 0   

        δ)    3(χ + 2) > χ + 12                            και               2(χ − 5) < 2 − (5 − χ) 

           ε)   5(χ + 1) + 4(3 − χ) ≤ 2χ + 16        και               
3χ

4
+

5

6
>

2χ

3
+

1

2
 

 


